Beszámoló a közhasznú tevékenységről

A Magyar Köztársaság Kormánya, mint alapító az Európai Unió PHARE Tempus programjának megszervezése érdekében – az állami közfeladatok folyamatos biztosítása céljából határozatlan időre létrehozta a Tempus Közalapítványt.

A Tempus Közalapítványt a Főv. Bíróság az 1996. május 23-án kelt 12. Pk. 60.336/1996/3.sz. végzésével nyilvántartásba vette.

A Közalapítvány feladatai az évek során kibővültek, jelenlegi feladatai az alábbiak:

· A magyar szakképzési és oktatási szektor európai felzárkózásának és kapcsolódásának, az európai integráció gondolatának és a Magyar Köztársaság EU – csatlakozásának előmozdítása és támogatása.

· Az EU PHARE Tempus programjának magyarországi koordinációjával kapcsolatos feladatok ellátása és a Tempus Nemzeti Kapcsolattartó Pont működtetése.

· A CEEPUS program végrehajtásának és a CEEPUS Magyarországi Iroda működtetésének biztosítása.

· Az EU Socrates programjának végrehajtása és a Socrates Nemzeti Iroda működtetésének biztosítása.

· Az EU Leonardo da Vinci programjának végrehajtása és a Leonardo Nemzeti Iroda működtetésének biztosítása.

· Képzések szervezése a Strukturális Alapok, s ezen belül is hangsúlyosan az Európai Szociális Alap fogadására való felkészítésre, illetve az Európai Szociális Alap – Magyar Képző- és Információs Központ működtetése.

· Az Európa-tanulmányok Központok működésének nyomon követése, bevonásuk a Strukturális Alapok fogadására való felkészülésbe és az Európa-tanulmányok Központok Titkárságának működtetése.

· Az Alumni for Europe hálózat működtetése.

· A szellemi erőforrások fejlesztése érdekében olyan nemzetközi programok szervezése, amelyekre az oktatási miniszter a Közalapítványt felkéri.

Beszámoló a 2001. évi tevékenységről

1. TEMPUS

Tekintettel arra, hogy a Tempus program a csatlakozó országok számára már nem nyújt támogatást, a program képviseletét ezen országokban ellátó Tempus Nemzeti Irodák működésének uniós finanszírozása is megszűnt. Annak érdekében, hogy zökkenőmentesen biztosítható legyen Magyarország EU tagállamként való részvétele a Tempus programban, 2001. november 1-jén az uniós tagállamokhoz hasonló feladatokat és képviseletet ellátó Tempus Nemzeti Kapcsolattartó Pont (NKP) került felállításra a Tempus Közalapítványon belül. 

Az NKP létrehozásával nemcsak a Tempus program több mint egy évtizedes tapasztalatainak és hálózati együttműködésének fenntartását sikerült biztosítani, hanem az évről-évre végbemenő, folyamatos változásokhoz idomuló programról is folyamatos tájékoztatást kaphatnak a program hazai szereplői, ugyanakkor a kedvezményezett országokkal történő kapcsolatépítést is egy nemzeti képviselet segíti.

1.1 Információs tevékenység

1.1.1 Tempus zárókonferencia

Az Európai Unió a csatlakozó országok számára 2001-ben befejeződött Tempus programja a magyar felsőoktatás fejlesztéséhez az elmúlt tíz évben 118 millió euróval járult hozzá. A program 10 év leforgása alatt összesen 372 magyar Közös Európai projektet támogatott, amelyek átlagszínvonaluk tekintetében a többi Tempus által támogatott PHARE országban futó projektek közül is kiemelkedőnek mondhatók. A projektek keretében több mint 8000 magyar diák és 12000 magyar oktató utazhatott az Európai Unióba ösztöndíjas hallgatóként, oktatóként, illetve szakmai egyeztetések és tanulmányutak céljából. A program során rendkívül jelentős infrastrukturális beruházások váltak lehetővé, közel 7 milliárd Ft értékben.

A Tempus Közalapítvány a Tempus program felsőoktatásra gyakorolt hatásának, eredményeinek és a csatlakozás előkészítésében vállalt intézményrendszer-fejlesztési szerepének összegzésére, illetve az elért eredmények további hasznosítási lehetőségeinek áttekintésére 2001. májusában kétnapos értékelő konferenciát tartott mintegy 180 fő részvételével. A konferencián több nemzeti Tempus Iroda képviselői is jelen voltak, az Európai Bizottság Kultúra és Oktatás Főigazgatóságát Prof. Renato Girelli képviselte. A plenáris előadásokat követően szekcióülések keretében ismerkedhettek meg a résztvevők sikeres példákkal, eredményekkel a tananyagfejlesztés, az akkreditációs- és jogharmonizációs folyamatok, valamint az intézményrendszer-fejlesztés területén.

1.1.2 Kiadványok

A Tempus Nemzeti Iroda 2001-ben a következő kiadványokat jelentette meg.

· Tempus Hírlevél 2001 (elektronikus formában)

· Tempus Évkönyv 2000/2001 (elektronikus formában)

· Tempus zárókonferencia kiadványa (elektronikus formában) – megjelenés: 2002. február

2. CEEPUS
A CEEPUS megállapodást 1993. december 8-án (rta alá Ausztria, Bulgária, Magyarország, Lengyelország, Szlovákia, és Szlovénia. 1994-ben csatlakozott Horvátország, 1995-ben Csehország és 1997-ben Románia.

A program célul tűzi ki, hogy lehetővé tegye a résztvevő országok felsőoktatási intézményei (egyetemek, főiskolák) számára az oktatói és diákcseréket, a nyelvi és szakmai kurzusokon, valamint a nyári egyetemeken való közös részvételt, hogy erősítse a közép-európai értelmiség szakmai, baráti kapcsolatait. A csereprogram 1995 márciusában az 1994/95-ös tanév második félévében indult el. A programban való részvétel jelentősen javította a regionális együttműködések minőségét és megsokszorozta a nemzetközi kapcsolatok számát.

Az 2000/01-es tanévben összesen 61 CEEPUS hálózat nyert elfogadást. A 2001/2002-es tanévben ez a szám kis mértékben nőtt, összesen 62 nyertes hálózat működött, ami közel 500 felsőoktatási intézmény részvételét jelenti a programban. A magyar intézmények a CEEPUS program indulása óta egyre komolyabb érdeklődést mutatnak a csereprogram iránt. A 2001/2002-es tanévre több magyar koordinálású hálózat nyert, a működő hálózatok száma 15-ről 20-ra nőtt.

A hallgatói és oktatói mobilitás a CEEPUS hálózatokon belül történik. Amennyiben egy oktató vagy hallgató nem talál saját intézményében megfelelő hálózatot, ún. Freemoverként is részt vehet a programban, ha az adott célország hálózatai nem használták ki a teljes hónapkeretüket. A Magyarországról kiutazók az eredetileg rendelkezésre álló hónapkereteket maximálisan kihasználták, sőt a többi ország által fel nem használt hónapokat is igénybe vették, így 2001-ben (még nem lezárt tanév 2001/2002!) kb. 25 %-kal túlhaladták az eredetileg rendelkezésre álló keretet. A beutazók tekintetében a kihasználtság szintén magas, közel 100 % körüli, csupán 2 ösztöndíjas hónap nem került kiosztásra, ez is késedelmes lemondás miatt. A folyó tanévben, a fennmaradó 69 hónapra már most túljelentkezés van a várólistások körében, illetve több intézmény bejelentette igényét, hogy Nyári Egyetem, illetve intenzív kurzus szervezésével további hallgatókat fogadna, így várhatóan a tanév végére a teljes keret kihasználásra kerül.

A CEEPUS program lehetőséget kínál arra, hogy Tematikus Hálózatok keretében azokkal a dél-kelet európai felsőoktatási intézményekkel is létrejöhessenek együttműködések, amely országok még hivatalosan nem tagjai a programnak. A tematikus hálózatokat a bécsi székhelyű Központi CEEPUS Iroda koordinálja. Az együttműködés célja: a régióból hazánkba érkező egyéni mobilitás, valamint Magyarországról a régióba irányuló egyéni mobilitás. Az együttműködés keretét 40 ösztöndíjas hónap jelenti. Magyar intézmények először a 2001/2002-es tanév őszi félévében fogadhattak tematikus hálózatok keretében ösztöndíjasokat, akik kizárólag Jugoszláviából érkeztek. (Albániából, Bosznia-Hercegovinából és Macedóniából eddig nem érkezett pályázat.) A CEEPUS Magyarországi Iroda összesen 34 hónapot ítélt meg, az esetek többségében a tanulmányok megvalósítása áthúzódik a 2001/2002-es tanév tavaszi félévére is. (2001-ben összesen 6 hónap került kifizetésre.) 

A CEEPUS program költségeit a CEEPUS országok kormányai finanszírozzák oly módon, hogy az országba érkező külföldi CEEPUS ösztöndíjasok tartózkodási költségeit és ösztöndíját a fogadó ország fedezi. Minden részt vevő ország deklarálja, hogy az adott évben hány “ösztöndíj-hónapot” finanszíroz, azaz összesen hány hónapra fogad külföldi hallgatókat és oktatókat.

Magyarországon az 1998 szeptemberétől érvényben lévő ösztöndíjak összegei – melyek tartalmazzák a beutazók megélhetési, és szállásköltségeit is – kategóriánként a következők: 

· diákok, posztgraduális hallgatók (MA fokozatig):
55.000 Ft

· PhD hallgatók, oktatók (adjunktusi fokozatig):
80.000 Ft

· oktatók (docensek, professzorok):
110.000 Ft

2001-ben is lehetőség nyílt a magyar kiutazók útiköltség támogatására. Azok a kiutazók, akik a 2000/2001-es tanévben utaztak kiutazásonként 10.000 Ft útiköltség támogatást kaptak. A 2001/2002-es tanévtől a kiutazóknak a távolság függvényében differenciált támogatást juttattunk, a kategóriákat 5000, 10.000 és 15.000,- Ft-ban állapítottuk meg.

2.1 Információs tevékenység

2.1.1 Rendezvények

2001-ben a CEEPUS Magyarországi Iroda öt tájékoztató napon nyújtott információs szolgáltatást.

2.1.2 Kiadványok

A CEEPUS Magyarországi Iroda kiadványai 2001-ben a következők voltak.

· CEEPUS röplapok

· CEEPUS angol nyelvű leporelló

· CEEPUS hírlevél 2001. május

· CEEPUS hírlevél 2001. október

· CEEPUS Kézikönyv 2001/2002

· CEEPUS kompendium – megjelenés: 2002. január

3. Socrates
A Socrates program az Európai Unió oktatási együttműködési programja, felöleli az oktatás valamennyi szintjét az óvodától az egész életen át tartó tanulásig. Intézményközi együttműködés és egyéni mobilitás keretében megvalósított projektek támogatásával segíti az oktatás minőségének fejlesztését. Főbb céljai: az európai dimenzió kiterjesztése, a nyelvoktatás fejlesztése, a nyitott- és távoktatás eszközeinek és módszereinek fejlesztése, az egész életen át tartó tanulás ösztönzése, esélyegyenlőség megteremtése, hátrányos helyzetűek támogatása. A program második szakasza a 2000. január 1-től 2006. december 31-ig tartó időszakot öleli fel.

A Socrates program az alábbi típusú tevékenységeket támogatja:

· személyek nemzetközi mobilitása az oktatás területén Európában;

· nemzetközi partnerségekre épülő projektek, amelyek célja az innováció fejlesztése és a minőség javítása az oktatásban;

· a nyelvi készségek fejlesztésének és az eltérő kultúrák jobb megértésének támogatása;

· információs és kommunikációs technológiák (KIT) alkalmazása az oktatásban;

· nemzetközi együttműködési hálózatok, amelyek lehetővé teszik a tapasztalatok és helyes gyakorlatok cseréjét;

· az oktatási rendszerek és politikák megfigyelése és összehasonlító elemzése;

· az információk áramlását, illetve a helyes gyakorlatok és az innováció terjesztését célzó tevékenységek.

A Socrates program magyarországi kezeléséért a Tempus Közalapítvány Socrates Nemzeti Irodája (SNI) felelős.
 Az SNI 1998 májusa óta működik a Tempus Közalapítvány keretei között. Az Iroda működtetését az Oktatási Minisztérium és az EU Bizottsága támogatja az évente megkötött szerződések alapján.

3.1 A 2001. évben végzett tevékenységek

3.1.1Szelekció

A centralizált
 pályázati típusok esetében a pályázatokat közvetlenül az Európai Bizottsághoz kell beadni, aki a pályázatok elbírálását és a nyertes pályázókkal való szerződéskötést is végzi. A centralizált pályázatok esetében az Iroda feladatai – az információadáson és a pályázat beadását megelőző konzultációkon kívül – az Európai Bizottságnak nyújtott asszisztencia, azaz a pályázatok tartalmi előszelekciója. Ennek elvégzésére a Nemzeti Iroda külsős szakértőket kér fel.

A decentralizált
 pályázatokat a Nemzeti Irodához kell beküldeni. Ezen pályázatok formai bírálatát a Nemzeti Iroda, tartalmi-szakmai bírálatát pedig a Tempus Közalapítvány által felkért oktatási szakértők végzik. A tartalmi bírálaton megfelelt pályázatokból felállított sorrendet az Iroda a TKA Kuratóriuma elé viszi, aki a támogatott pályázatok bírálatát és a megítélt támogatások összegét jóváhagyhatja. A támogatást nyert pályázókkal a Tempus Közalapítvány szerződést köt, illetve ellenőrzi a támogatások felhasználását a projektév közben és annak lezárulása után.

A decentralizált pályázatok bírálata jóval több munkát igénylő feladat, hiszen sokkal több ilyen pályázat érkezik (évente körülbelül 1200), mint centralizált (évente körülbelül 80-100). A pályázatok regisztrációja után minden pályázat bekerül az adatbázisba (SocLink), amely a későbbi jelentéstételnél is alapvető szerepet játszik.

Az Iroda által végzett formai bírálat lezárulta után, az azon megfelelt pályázatok tartalmi bírálatára kerül sor. A tartalmi bírálatot a Comenius, illetve a Lingua szakértői csoport végzi. A tartalmi bírálat lezárulta után a Comenius 1 és a Lingua E programok esetében hosszas egyeztetés kezdődik a nemzeti irodák között, míg végül kialakul a támogatott projektlista.

A decentralizált pályázatok esetében a támogatást nyert pályázókkal a Tempus Közalapítvány köt szerződést, illetve utalja át a támogatást.

3.1.2 A pályázatok monitorálása

A Tempus Közalapítvány programjai esetében az eredményközpontú (tartalmi) és a projektszemléletű monitoring elemek egyaránt érvényesülnek a monitoring folyamatban. A monitoring tevékenységek alapelveit a Tempus Közalapítvány és az Európai Bizottság között – a programok koordinálására – létrejött szerződések határozzák meg.

A tartalmi beszámolók bírálatába, illetve az egyes projektek eredményességét segítő tanácsadói tevékenységekbe (konzultációk, monitoring látogatások, kézikönyvek készítése, stb.) – lehetőség szerint – ugyanazokat a munkatársakat és szakértőket vonjuk be, akik az adott pályázatot bírálták. Ezzel biztosítható az az átfogó tudás a projektről, amelynek birtokában a munkatársak és a szakértők munkájukat hatékonyan végezhetik.

A pénzügyi beszámolók vizsgálatát, illetve a támogatások utalását a vertikális Socrates egységgel szorosan együttműködve a horizontális (szolgáltató és adminisztratív) Pénzügyi Csoport végzi. A beszámolók számszaki vizsgálata mellett azt is nézzük, hogy a feltüntetett költségtételek jellegüket és összegüket tekintve megfelelnek-e a szerződésben feltüntetett követelményeknek és korlátozásoknak.

Tekintettel arra, hogy a szerződés feltételeinek betartatásáról – vagy ellenkező esetben annak megszegéséről – van szó, nem megfelelő tartalmi és/vagy pénzügyi beszámoló – a korrekciók részleges vagy teljes hiányában – a támogatás összegének csökkentéséhez vezet. A fel nem használt, vagy nem megfelelően felhasznált támogatást a Tempus Közalapítvány – az Európai Bizottsággal kötött szerződések értelmében – köteles visszakövetelni.

3.1.3 Információs tevékenység

Az információs tevékenység a nemzeti irodák egyik alapvető feladata. Az ezzel kapcsolatos költségek fedezésére az Európai Bizottság az előző években is pénzügyi hozzájárulást biztosított a nemzeti irodáknak. Ez 2001-ben már nemcsak az információs tevékenységre, hanem a Socrates program általános működési költségeire is vonatkozott. A Nemzeti Iroda – az Oktatási Minisztérium jóváhagyásával – 2000. augusztus 1-jén benyújtotta a Bizottságnak a 2001. április 1-2002. március 31-ig szóló időszakra a munkatervét és a költségvetését, amelyhez a Bizottság 113.640 EUR támogatást nyújtott a Socrates Nemzeti Irodának a magyar Socrates költségvetés terhére.

A Socrates Nemzeti Iroda által a pályázóknak nyújtott információs szolgáltatások három fő csoportra oszthatók:

· információnyújtás leendő pályázóknak;

· információnyújtás a támogatást nyert pályázóknak a projekt végrehajtásának kezdetén vagy azt megelőzően;

· a rendes monitoring tevékenységre épülő információadás.

Leendő pályázóknak rendszeresen szervez az Iroda információs napokat, ahol az egyes Socrates akciók nyújtotta pályázati lehetőségekről, a partnerkeresés fortélyairól kaphatnak információt. A pályázóknak természetesen lehetőségük van személyes konzultációra is mind a pályázat benyújtását megelőzően, mind a támogatás elnyerése után.

3.1.3.1 Rendezvények

A Socrates Nemzeti Iroda 2001-ben összesen 27 rendezvényt szervezett, melyből 19 alkalmat az információs napok, négyet a szemináriumok, koordinátori találkozók, kettőt a konferenciák és kettőt az egyéb rendezvények tettek ki.

Az Oktatási Minisztérium által támogatott Kommunikációs és információs technológiák a közoktatásban (2001. február 16.) című konferencia megszervezésének célja olyan magyar és nemzetközi iskolai és nemzeti szintű gyakorlatok bemutatása volt, amelyek jó példaként segítségül szolgálhatnak a magyar iskoláknak a kommunikációs és információs technológiák (KIT) oktatási célú alkalmazása terén. Célunk volt még azon pályázati lehetőségek bemutatása is, amelyek hozzásegítik az iskolákat a nemzetközi kapcsolatok kiépítéséhez és együttműködések elindításához ezen a területen.

A rendezvény mintegy 250 fő részvételével zajlott le Budapesten. A résztvevők zöme közoktatási intézményekben oktató tanár volt, de jelen voltak a KIT oktatásbeli alkalmazásával foglalkozó egyéb szervezetek képviselői is. A délelőtti plenáris előadások megtartására olyan magyar és külföldi előadókat hívtunk meg, akik a területen elért eredményeket és a további fejlesztési lehetőségeket ismertették, a résztvevők igényeire koncentrálva. Délután a résztvevők három párhuzamos műhelymegbeszélésen vettek részt. A konferenciát kerekasztal-beszélgetés zárta, amelynek témája a KIT-használatának magyarországi fejlesztési lehetőségei voltak.

A Socrates Nemzeti Irodák kezdeményezésére az Európai Bizottság Comenius Hét elnevezésű eseménysorozatot hirdetett 2001 novemberének utolsó hetére, amelynek során a programban részt vevő 30 ország mindegyikében számos, a Comenius programot reflektorfénybe állító eseményre került sor. Európai szinten az Európai Bizottság központi rendezvényt szervezett Brüsszelben nemzeti delegációk részvételével. Magyarországot a Socrates Nemzeti Iroda által kiválasztott szolnoki Pálfy János Műszeripari és Vegyipari Szakközépiskola Comenius 1 (korábban Lingua E) projektjétől egy tanár és három diák; valamint a pusztaszabolcsi Velinszky László Gimnázium és Szakközépiskola  Comenius 2.2 akcióban részt vevő nyelvtanára képviselte. 

A tematikus hét azt igyekezett bemutatni, hogy milyen érdekes, ötletes tevékenységekkel járulhat hozzá az iskola és környezetének közössége a közoktatás európai dimenziójának elmélyítéséhez. Az eseménysorozat fő célja tehát elsősorban az elért eredmények terjesztése volt, a résztvevők élményeinek, tapasztalatainak közzétételével, követendő példák, bevált gyakorlatok előtérbe állításával. Emellett természetesen a pályázati lehetőségek ismertetésére, tájékoztatók megtartására is sor került. Nemzeti szinten Budapesten a Tempus Közalapítvány/Socrates Nemzeti Iroda szervezésében 2001. november 26-30. között három rendezvény adott lehetőséget a fenti célok megvalósítására. 

A Comenius Diáknap (2001. november 27.) keretében sor került a 2001 augusztusában meghirdetett Comenius diák szemmel c. pályázatunk három kategóriában (I. 6-9 évesek, II. 10-14 évesek, III. 15-18 évesek) történő eredményhirdetésére, melyre országszerte 16 iskolából összesen 160 rajz- és élménybeszámoló pályamunka érkezett. A rajzokból kiállítást rendeztünk, az első három helyezett pályamunkát mindhárom kategóriában bemutattuk a Socrates Magazin 2002/1. számában. A nap további részében a központi és az európai eseményhez csatlakozva látványos léggömb-eresztésre került sor, mely az európai diákok közötti barátságot és együttműködést szimbolizálta. Az Európai Bizottság Magyarországi Delegációja és az Európai Tájékoztatási Központ segítségével a diákok vetélkedőn mérhették össze tudásukat az EU-ról és a Comenius akcióról.

Tanártovábbképzés a Socrates program keretében – disszeminációs konferenciára 2001. november 28-án került sor a Comenius által támogatott tanár-továbbképzési tanfolyamokon részt vett pedagógusok találkozójára, tapasztalatcseréjére. A mintegy 130 résztvevő  plenáris- és szekcióülések formájában tájékozódhatott az eredményekről, sikeresen megvalósított projektekről.

A Comenius Hetet Budapesten a pályázati lehetőségeket ismertető Comenius információs nap (2001. november 30.), illetve az ezt kísérő projektbemutató és kilenc projektet képviselő kiállítás zárta.

A Comenius Hét helyi szinten is nagyon sikeres volt: 56 magyarországi iskola csatlakozott az eseménysorozathoz, amelyek változatos programokkal biztosították az akció céljainak megvalósulását. Az iskolák tájékoztató napot, nyílt napot, sajtótájékoztatót, kiállítást, vetélkedőt, ételbemutatót, rajzversenyt szerveztek a diákoknak, szülőknek, tanároknak egyaránt. A meghirdetett célok közül a minél szélesebb körű együttműködést is sikerült megvalósítani: egy–egy régióban a helyi Európai Információs Pont, megyei Pedagógiai Intézet, önkormányzat, művelődési ház, egyesület is közreműködött a rendezvények megszervezésében.

3.1.3.2 Kiadványok

Fontos információs csatornát jelentenek a Socrates Nemzeti Iroda kiadványai is. A 2001. évben ezek a kiadványok az alábbiak voltak.

· Socrates Magazin, 2001. január

· Socrates Magyarországon – angol nyelvű hírlevél, 2001. március

· Socrates röplapok

· Arion Útinapló utánnyomás

· Socrates/Erasmus kézikönyv

· Socrates tematikus hírlevél, Az oktatás és gazdaság kapcsolata 

· Tájékoztató a Socrates program 2000-es programévének eredményeiről

· Socrates pályázati felhívás 2002

· Socrates Magazin, 2001. szeptember

· Socrates Magyarországon – angol nyelvű hírlevél, 2001. november

3.2 A támogatások eredményességének, hasznosságának megítélése
A 2001-es évben a Socrates program decentralizált pályázati kerete a következőképpen került felhasználásra.


Socrates forrás
PHARE forrás

2001. december 31.
Elfogadott pályázatok száma
Támogatási keret

(EUR)
Megítélt támogatás (EUR)
Felhasznált költség-vetés (%)
Megítélt PHARE támogatás

(EUR)

Közoktatás (Comenius)
431
1 145 195
1 053 185
92
300 153

Comenius 1 Iskolai projektek
188

553 928

239 281

Comenius 1 Nyelvi projektek
10

123 114

0

Comenius 1 Iskolafejlesztési projektek
14

70 986

0

Előkészítő Látogatások
44

36 964

0

Comenius 2.2.b

Nyelvtanár asszisztensi ösztöndíjak
49

83 270

60 872

Comenius 2.2.c

Tanár-továbbképzési ösztöndíjak
124

184 923

0

Felsőoktatás (Erasmus)


2 239 786
2 131 215
95
250 000

Hallgatói ösztöndíjak (2001/2002)
1576

1 941 904

0

Fogyatékkal élő Erasmus hallgatók kiegészítő támogatása (2001/2002)
3

2 850

0

Oktatói mobilitás (2001/2002)
571

186 461

250 000

Grundtvig
15
95 178
77 378
80
0

Grundtvig 2 Tanulási kapcsolatok
9

73 743

0

Grundtvig 2 Előkészítő látogatások
1

930

0

Grundtvig 3 Felnőttoktatói mobilitás
5

2 705

0

Arion tanulmányutak
40
40 000
39 700
100
0

Centralizált projekteket előkészítő látogatások
15
20 000
8 517
42
0

Irodaműködés
-
113 640




Decentralizált pályázatok összesen

3 653 799
3 423 635
93
550 153

3.3 A tényleges teljesítéseket befolyásoló főbb, átfogóan érvényesülő tényezők elemzése
A Socrates program egyre népszerűbb, ismertebb a célközönség körében. A pályázók száma az elmúlt négy évben stabilizálódott, bizonyos programok iránt – mint például Grundtvig, Minerva, Comenius 1 – Iskolai Együttműködések – kiemelkedően nagy az érdeklődés.

Az Iroda évek óta jó színvonalú kiadványokban terjeszti a Socrates programról szóló információkat (lásd fent), illetve számos információs rendezvénnyel áll a pályázók rendelkezésére.

A 2001-es évben a Socrates támogatásnál nagyobb összeget ítélt meg az Iroda a Socrates pályázóknak, hiszen rendelkezésünkre állt a PHARE Végfelhasználói Támogatás is, amely 2001-ben felhasznált része 550.153 euróra rúgott.

Sajnos továbbra is probléma azonban a támogatási szerződések késedelmes létrejötte a TKA és az Európai Bizottság között: ez gyakran okoz fennakadást és a pályázók „pályázati kedvét” is rontja.

4. Leonardo da Vinci
A Leonardo da Vinci program az Európai Unió 1994-ben indult szakképzési programja, amelynek célja a szakképzés piaci igényekhez történő igazítása, a szakképzés minőségének fejlesztése, illetve a szakképzés minél szélesebb rétegek számára hozzáférhetővé tétele, valamint a szakképzés tartalmával és módszereivel kapcsolatos újítások támogatása. A Leonardo program támogatja a szakképzés minden szintjének fejlesztését a középiskolától az egyetemeken át a továbbképzésekig, amelybe beletartozik a vállalaton belüli továbbképzés területe is. A legtöbb projekt a gazdasági és szolgáltatási területhez tartozik.

A Leonardo program az alábbi típusú tevékenységeket támogatja:

· külföldi munkahelyi gyakorlatok, illetve szakmai csereprogramok – mobilitási projektek;

· új szakirányok, tantervek, képzési módszerek, tankönyvek és egyéb segédanyagok, taneszközök kifejlesztése – kísérleti projektek;

· a szaknyelv-oktatáshoz kapcsolódó új tananyagok, módszerek kidolgozása- szaknyelvi készségek fejlesztésére irányuló projektek;

· a szakképzés területén nyert tapasztalatok, eredmények cseréje – nemzetközi hálózatok;

· felmérések, tudományos elemzések a szakképzés rendszeréről és gyakorlatáról – referenciaanyagok kidolgozása.

Magyarország 1997. szeptember 1-jétől vesz részt hivatalosan a programban. Jóllehet a program első szakasza 1999. december 31-ével lezárult, a projektek jelentős része még nem fejeződött be. 2000. január 1-jével kezdetét vette a program második, 2006 végéig tartó szakasza.

A Magyar Köztársaság Kormánya 1076/1999 számú határozatával 1999. szeptember 1-jével a Tempus Közalapítványt bízta meg a Leonardo da Vinci program magyarországi koordinációjával.

4.1 A 2001. évben végzett tevékenységek
A pályázatokat a programkoordináció jellege szerint három típusba lehet sorolni:

· „A” eljárás – mobilitási pályázatok;

· „B” eljárás – kísérleti projektek, szaknyelvi projektek, nemzetközi hálózatok;

· „C” eljárás – tematikus projektek, referenciaanyagok készítése.

Az első két típus esetében a Nemzeti Iroda feladata a potenciális pályázati kör beazonosítása, tájékoztatása a pályázati lehetőségekről, a pályázat beadásának előkészítése, a bírálat megszervezése, a pályázók értesítése, a nyertes pályázókkal történő szerződéskötés, a támogatás átutalása, a pályázatok nyomonkövetése és a beszámolók feldolgozása. A harmadik típus esetében a Nemzeti Iroda feladata az információs tevékenységre, illetve a pályázati felkészítésre szorítkozik.

4.1.1 Információs tevékenység

4.1.1.1 Rendezvények

A Leonardo Nemzeti Iroda 2001-ben 7 információs napon nyújtott tájékoztatást a pályázati lehetőségekről. Az információs napokon kívül a Nemzeti Iroda további 15 rendezvényt szervezett: 10 szemináriumot/koordinátori találkozót, 1 konferenciát és 4 egyéb rendezvényt.

Magyarország 1997. szeptember 1-jén kapcsolódott be a Leonardo da Vinci programba. A Leonardo Nemzeti Iroda szervezésében A Leonardo program első szakasza Magyarországon – értékelő konferencia (2001. november 8-9.) keretében sor került azon magyar projektek átfogó értékelésére, melyek a programban való részvételünk első három évében születtek
. A programértékelés elsősorban az alábbi kérdésekre összpontosított: milyen eredménnyel jártak a projektek, melyek azok az elemek, amelyek beépültek a hazai szakképzésbe, milyen tanulságokkal szolgált a program a további fejlesztések szempontjából. Nemzetközi szinten is elsőként került sor a partnerintézmények szerepének vizsgálatára, illetve a Leonardo projektek és az Európai Szociális Alap közötti lehetséges összefüggések feltárására.

A programértékelés központi eseményének tekintett nemzetközi konferencián mintegy 170 fő vett részt, köztük külföldi Leonardo nemzeti irodák munkatársai is. Az Európai Bizottság Oktatás és Kultúra Főigazgatóságának képviseletében Pierre-Emmanuel Leclerc tartott előadást az európai szinten is zajló programértékelés folyamatáról. A plenáris üléseken szakmapolitikai döntéshozók vázolták fel a Leonardo da Vinci programban való magyar részvétel rendszerszintű mozgatórugóit és hatásait. Az értékelést végző szakértők a konferencián ismertették első ízben a programértékelés eredményeit. A felkért külföldi előadók beszámoltak arról, hogy a program milyen eredményeket hozott a résztvevő EU-tagállamokban, illetve társult országokban. A szekcióülések témái a gazdaság és képzés kapcsolata, a pedagógiai innovációk és a külföldi szakmai gyakorlatok voltak. A konferencia kísérőeseménye volt egy projektkiállítás, ahol az érdeklődők kilenc kiállító segítségével közvetlenül is képet kaphattak a megvalósult projektek egy részének eredményeiről.

4.1.1.2 Kiadványok

A Leonardo Nemzeti Iroda 2001-ben az alábbi kiadványokat jelentette meg.

· A Leonardo da Vinci program megvalósítása 1997-1999 

· Leonardo da Vinci II ismertető

· Tájékoztató a Leonardo program 2000-es programévének eredményeiről

· Pályázatíró kézikönyv (“A” és “B” procedúra) (elektronikus formában)

· Kézikönyv a bírálóknak (elektronikus formában)

· Leonardo Magazin, 2001. május

· Leonardo Magyarországon – angol nyelvű hírlevél, 2001. szeptember

· Leonardo Magazin, 2001. szeptember

· Leonardo pályázati felhívás 2002

· Leonardo programértékelő tanulmánykötet, angol és magyar nyelvű kiadás – megjelenés: 2001. március

4.1.1.3 Honlapfrissítés

Az információs tevékenységek körébe tartozik a Nemzeti Iroda honlapjának aktualizálása, folyamatos karbantartása.

4.1.1.4 Konzultáció

A Nemzeti Iroda folyamatosan konzultációs lehetőséget biztosít a pályázóknak – ez a tevékenység különösen intenzív a pályázatok, ill. a beszámolók benyújtása előtt.

4.1.2 A beérkezett pályázatok kezelésével kapcsolatos feladatok

· a pályázatok formai és technikai bírálata (annak ellenőrzése, hogy a költségvetés a pénzügyi szabályok figyelembevételével született-e);

· a szakmai bírálatot végző szakértők felkészítése: bírálati útmutatók készítése, előadások tartása, konzultációk;

· a szakmai bírálatok összesítése, előterjesztés a Leonardo Tanácsadó Bizottság számára;

· a Tempus Közalapítvány Kuratóriumának döntése után a pályázók értesítése;

· konzultáció a pályázókkal a bírálatokról;

· szerződéskötés a nyertes pályázókkal.

4.1.3 A pályázatok nyomonkövetése

2001-ben sor került az előző évben benyújtott mobilitási projektek (71 db) mintegy felénél a záróbeszámolók feldolgozására. Az intézmények mintegy 10 százalékánál monitoring látogatásra is sor került, illetve a Nemzeti Iroda egyéni konzultációkkal is segítette a beszámolók elkészítését.

4.1.4 Az eredmények terjesztése

Bár a projekteredmények terjesztése elsődlegesen a nyertes pályázók feladata, a Nemzeti Iroda kiállítás szervezésével, projektösszefoglalók, illetve projektismertetők publikálásával nyújt segítséget ezen a területen.

4.1.5 Jelentéstétel, beszámolók

A Tempus Közalapítvány a Leonardo Nemzeti Iroda működtetésére és a program koordinálására szerződést köt egyrészt az Oktatási Minisztériummal, másrészt az Európai Bizottság Oktatás és Kultúra Főigazgatóságával. A szerződések részletesen meghatározzák, hogy milyen formában és milyen gyakorisággal kell az Iroda tevékenységéről, illetve a pályázati folyamatról pénzügyi és tartalmi beszámolót készíteni.

4.2 A támogatások eredményességének, hasznosságának megítélése
Magyarország 1997. szeptember 1-jével kapcsolódott be hivatalosan a Leonardo da Vinci programba. A Leonardo program első szakaszának három, Magyarországot is érintő pályázati fordulója alatt a beadott pályázatok száma folyamatosan emelkedett. Ez a tendencia 2000-ben és 2001-ben is folytatódott. 

Az Európai Bizottság döntése értelmében a 2001. évben a Leonardo da Vinci program központi költségvetéséből 40,8 %-ot fordítanak a mobilitási projektek finanszírozására. A decentralizált projektek (mobilitási projektek) költségvetési kerete Magyarország esetében 1.057.949 EUR, ami a 2000. évi 1.028.804 euróhoz képest 3 százalékos növekedést jelent. Ebben az évben 296.471 EUR PHARE Végfelhasználói Támogatás egészítette ki a Leonardo keretet. Jó eredménynek számít, hogy a források jelentős bővülése ellenére is sikerült jó minőségű pályázatokkal lekötni a rendelkezésre álló keretek 100 százalékát. 

2001-ben összesen 182 pályázat érkezett irodánkhoz, 5 százalékkal több, mint 2000-ben. A beadott pályázatok számának növekedése egyrészt azt mutatja, hogy újabb és újabb intézmények találják vonzónak a programot, másrészt lehetőséget teremt arra, hogy csak a valóban megalapozott és kidolgozott pályázatok kapjanak támogatást.

4.2.1 Decentralizált (mobilitási) pályázatok

A mobilitási pályázatok külföldi munkahelyi gyakorlatokhoz, illetve szakmai csereprogramokhoz nyújtanak támogatást – intézményi együttműködési keretbe helyezve. Ebben az évben is folytatódott a pályázati aktivitás 1997 óta töretlen erősödése a mobilitási projektek vonatkozásában. Összesen 118 mobilitási pályázat érkezett a Leonardo Nemzeti Irodához, ez a tavalyi magas bázisadatnál mintegy 13 százalékkal több.

A 2001-es pályázati fordulóban számottevően emelkedett a pályázatok minősége a megelőző fordulókhoz képest. A beadott pályázatok 19 %-a kiváló, 41 %-a jó minősítést szerzett. Tekintettel arra, hogy a mobilitási pályázatok támogatására rendelkezésre álló pénzügyi keret 2001-ben csak szerényen (2,8 százalékkal) emelkedett, az összes kiváló, illetve jó minőségű pályázat támogatására nem volt elegendő. Általános gyakorlat a Leonardo országokban, hogy egy adott minőségi szint fölött valamennyi pályázat támogatást nyer, igaz – a pénzügyi keretek korlátozott volta miatt – költségvetés-csökkentéssel.

A magyar döntéshozók is ezt az utat választották: valamennyi kiváló, illetve jó minősítésű pályázatot elfogadtak. Az ennél gyengébb (közepes vagy gyenge) minősítésű pályázatok elutasításra kerültek. Az esetek túlnyomó többségében a gyengébb besorolást az okozta, hogy ugyan a projektötlet értékes és támogatandó lett volna, azonban a pályázatban a célok, a várható eredmények, a munkaprogram, a menedzsment nem volt kellő részletességgel bemutatva. A 30.000 euró feletti támogatást igénylő, valamint a jó minősítést kapott, és így elfogadásra javasolt, ám részpontszámaik alapján a többihez képest gyengébb projektek csökkentett költségvetéssel kerültek elfogadásra (kevesebb kedvezményezett, illetve rövidebb gyakorlati idő támogatásával), abból a megfontolásból, hogy minél több intézmény részesedhessen a mobilitási projektek tapasztalataiból.

A bírálatot követően 71 pályázatot kapott támogatást, és ezzel a rendelkezésre álló pénzügyi keret 100 százalékát sikerült lekötni.

A korábbi évhez képest is nőtt a Leonardo támogatásnak köszönhetően kiutazók száma. Az egyes mobilitási pályázattípusokban összesen 985 (a kísérő tanárokkal együtt 1047) személy kiutazásához nyújt a program támogatást, ez mintegy 30 százalékos növekedést jelent a tavalyi évhez képest. A nyertes mobilitási projektek kedvezményezettjeinek száma 1997 és 2001 között a következőképpen változott.


1997
1998
1999
2000
2001
Változás 2000-hez képest

Szakmai alapképzésben résztvevők
154
247
304
463
532
+ 15 %

Egyetemisták/Főiskolások
-
15
57
70
143
+ 104 %

Fiatal dolgozók és friss diplomások
4
15
10
40
98
+ 145 %

Oktatók, foglalkoztatási tanácsadók, HR vezetők
73
205
135
172
211
+ 23 %

- 93 %

Szaknyelvet oktatók

-
-
-
15
1


Összesen
231
482
506
760
985
+ 30 %

Összességében elmondható, hogy két év alatt csaknem kétszeresére bővült a kedvezményezettek száma – az alábbi okoknak köszönhetően: egyrészt a Leonardo da Vinci program második szakaszában a mobilitási projektek költségvetési aránya a program teljes költségvetésén belül jelentősen, mintegy 30 százalékkal megemelkedett az első szakaszhoz képest. Másrészt a megváltozott pénzügyi feltételrendszer következtében az egy projektre jutó átlagos támogatás csökkent a korábbi időszakhoz képest. Ami az egyes intézmények szintjén a költségtakarékosabb megoldások kényszerét jelentette, az országos szinten azt eredményezte, hogy a Nemzeti Irodának több projektet állt módjában támogatni. Végül a 2001-es mobilitási projektek támogatására rendelkezésre álló PHARE Végfelhasználói Támogatás keret (344.050 EUR) is jelentős szerepet játszott a kedvezményezettek számának bővülésében.

A PHARE Végfelhasználói Támogatás kiegészítő forrást biztosít a közösségi (esetünkben Leonardo) forráson felül, hogy csökkentse a társult országok pályázóira nehezedő pénzügyi terhet: a Végfelhasználói Támogatással csökkenthető a pályázati feltételek által meghatározott kötelező pénzügyi önrész.

4.2.2 Centralizált pályázatok (Kísérleti és szaknyelvi projektek)

A Leonardo második szakaszának legfontosabb pénzügyi újítása az volt, hogy a 2000. évtől megszüntette az ún. „igazságos visszatérítés elvét”, vagyis a programban résztvevő társult országok az EU tagokkal azonos feltételekkel vehetnek részt a programban, és a korábbi zárt pénzügyi keretek helyett a jó minőségű pályázatok száma dönti el, hogy egy-egy ország szakképző intézményei összességében mekkora támogatáshoz jutnak. Mindez azt jelenti, hogy a mobilitási projektek költségvetési keretének kivételével
 a társult országok befizetése is bekerül a központi Leonardo költségvetésbe.

Az „igazságos visszatérítés” elvének megszüntetése valódi versenyhelyzetet ígért a pályázók számára. A mobilitási pályázatok számára átcsoportosított összegeket zömében a centralizált pályázatoktól vonták el, ez a versenyhelyzet kiéleződését vonta maga után. A verseny kiéleződése irányában hatott az is, hogy duplájára (évi 200.000 EUR/projekt) emelték az egy projekt számára megítélhető összeget, vagyis kevesebben juthattak (igaz, magasabb összegű) támogatáshoz.

Összesen öt magyar projektet fogadott el támogatásra az Európai Bizottság. Az elfogadott projektek száma és pályázattípusonkénti eloszlása Európában és Magyarországon az alábbi táblázatban került összefoglalásra.


Kísérleti projektek
Szaknyelvi projektek
Nemzetközi hálózatok
Referencia-anyagok
Tematikus projektek

Európában összesen
199
25
12
6
3

Magyar pályázat
5
0
0
0
0

Ha az elfogadott projektek számát és a megítélt támogatás összegét az országnak a programban betöltött – az éves befizetés arányával jól jellemezhető – szerepéhez viszonyítjuk, akkor jól látható, hogy ha nem is sikerült a 2001-es kiváló eredményt megismételni, még mindig magasabb részarányt mutathatunk ki a B és C típusú pályázatokban elnyert támogatás vonatkozásában, mint amekkora a magyar befizetés aránya a program teljes költségvetésében, ez alapján pedig egyértelműen sikeresnek nevezhető a 2001-es magyar szereplés ebben a pályázattípusban. A költségvetés, a megítélt támogatás és az elfogadott projektek száma 2002-ben a következőképpen alakult.


Európai szinten
Magyarországon
Százalékosan

Költségvetés/Magyar hozzájárulás
175,893.008 EUR
2,605.000 EUR
1,48 %

A B és C típusú projektekre megítélt támogatás
82,326.497 EUR
1,511.222 EUR
1,84 %

Az elfogadott B és C típusú projektek száma
236
5
2,11 %

A C típusú pályázatok között sajnos nem volt magyar nyertes főpályázó, egész Európából összesen 6 referenciaanyagot és 3 tematikus projektet fogadott el az Európai Bizottság, 10 európai hatókörű nemzetközi szervezet pályázatával együtt. A társult országok egyikéből sem fogadtak el „C” típusú pályázatot. Örvendetes viszont, hogy partnerként 14 magyar intézmény szerepel ezekben a projektekben.

5. Európai Szociális Alap Magyar Képzőközpont (ESZA MKK)
Az Európai Szociális Alap Magyar Képzőközpont (ESZA MKK) célja, hogy a magyarországi Strukturális Alapok/Európai Szociális Alap témájú képzések és információs tevékenységek koordinációs központja legyen.

Az ESZA MKK stratégiai céljai:

· A Strukturális Alapok/Európai Szociális Alap igénybevételében és kezelésében a csatlakozás után potenciálisan érintett szervezetek számára biztosítani, hogy Magyarország EU integrációjáig felkészülhessenek mindezekre a feladatokra.

· Az európai integráció gondolatának és Magyarország EU csatlakozásának előmozdítása és támogatása, a Strukturális Alapok széleskörű megismertetésén és népszerűsítésén keresztül.

5.1 Tevékenységek
5.1.1 Regionális szemináriumok szervezése

A Tempus Közalapítvány az Oktatási Minisztérium megbízásából „Humánerőforrás-fejlesztés és az Európai Szociális Alap” címmel tájékoztató szemináriumokat és konferenciákat szervezett a közép-magyarországi, illetve a három nyugat-magyarországi régióban. A rendezvény előzménye a 2000. év hasonló időszakában megtartott konferenciasorozat volt a PHARE régiókban, amely az SPP ESF program keretében került megrendezésre.

A konferenciákon a regionális humánerőforrás-fejlesztéssel foglalkozó, illetve abban érintett intézmények (regionális fejlesztési tanács, regionális fejlesztési ügynökségek, kamarák, vállakozásfejlesztési alapítványok, területi OKÉV iroda, kistérségek, a régió felső- és közoktatási, valamint szakképzési intézményei stb.) munkatársai vettek részt. 

A rendezvények lehetőséget biztosítottak az EU programok, illetve hazánk EU integrációval összefüggő feladatainak és tevékenységének megismertetésére, másrészt a résztvevők műhelymunkán keresztül maguk is aktívan bekapcsolódhattak a regionális folyamatokba és további partnerkapcsolatokat építhettek a régió és a HEF ágazat jelenlevő képviselőivel.

A rendezvények összességében mintegy 400 főt érintettek. A rendezvényeken elhangzott előadásokról konferenciakiadvány készült, amely mind nyomtatott formában, mind az Interneten elérhető lesz.

5.1.2 Dán-magyar bilaterális kompetenciafejlesztő projekt a Strukturális Alapok, és azon belül különösen az Európai Szociális Alap magyarországi kezeléséhez

A Strukturális Alapok magyarországi felhasználására történő felkészülésében kiemelten fontos szerep jut a tagországi gyakorlat megismerésének. Ennek érdekében a dán külügyminisztérium támogatásával 2001. március 1. – 2002. január 31. között a dán EURA Regionális Fejlesztési Ügynökség és a Tempus Közalapítvány közreműködésével az alábbi tevékenységek valósultak meg: 

1. Ötnapos továbbképzés Magyarországon szakértőknek (2001. április)

· résztvevők: GM, OM, SZCSM, FVM, OKÉV területi irodák, munkaügyi központok, regionális fejlesztési ügynökségek (66 fő) 

2. Háromnapos magyarországi továbbképzés oktatóknak (2001. április; a szakértői képzés tematikájához hasonló, de az oktatók igényeihez igazított programmal)

· résztvevők: Európa-tanulmányok Központok, Tempus intézményrendszer-fejlesztési projektek, Regionális Munkaerő-fejlesztő és Képzőközpontok, MTA Regionális Kutatási Központok a témával foglalkozó oktatói, trénerei, szakértői

3. Dániai tanulmányút (1 hét) 20 szakember részvételével (2001. május)

· tematika: az ESZA mint stratégiai eszköz a regionális fejlesztésben; eszmecsere a dán ESZA adminisztráció és projektvégrehajtás szereplőivel (munkaügyi minisztérium, munkaerő-piaci hatóság, Rinkjoebing megyei regionális ESZA koordinátor, ESZA projektekben részt vett képzőintézmények és vállalatok) 

· résztvevők: GM, OM, SZCSM, FVM, a munkaügyi központok, a regionális fejlesztési ügynökségek (20 fő) 

4. Gyakornoki kihelyezés Dániába: a regionális fejlesztési ügynökségek HEF felelősei számára (2001. szeptember, 2x2 hét)

· tematika: az ESZA projektek stratégiai célú felhasználása a regionális fejlesztésben. Fókuszban: HEF és ESZA; kis- és középvállalkozások, turizmus. 

·  résztvevők: 1-1 fő a magyar regionális fejlesztési ügynökségektől (7 fő) 

5. Rövidtávú szakértői segítségnyújtás az ESZA képzéskoordinációs és információs központ számára

· Az ESZA információs stratégia és az információs anyagok fejlesztése.

· Dán-magyar projektpartner-kereső honlap és adatbázis elkészítése és működtetése.

· Dán ESZA projektpéldák, esettanulmányok közzététele.

· Forrásteremtés: képzés a TKA munkatársai számára.

· Az ESZA-ra való felkészülést elősegítő képzési programok és modulok kidolgozása a KKV‑k, a civil szervezetek és a kistérségek számára.

A tervezett tevékenységek a Tempus Közalapítvány koordinációjának segítségével maradéktalanul megvalósultak. A projekt legfontosabb eredménye a humánerőforrás-fejlesztési intézmények közötti szorosabb partnerségi viszony kialakulása (közös képzések, tanulmányutak, stb.). A projekt keretében létrejött egy olyan honlap, amely keretében a jövőben tovább erősíthető a dán-magyar együttműködés, illetve a további képzésekhez komoly segítséget adhat a megjelent projektkézikönyv. A Tempus Közalapítvány a projekt eredményeiről és tapasztalatairól a résztvevők bevonásával Hírlevelet jelentetett meg.

5.1.3 A Nemzeti Képzési és Információs Terv elkészítése

A Nemzeti Képzési és Információs Terv (NKIT) célja, hogy segítséget nyújtson a humánerőforrás-fejlesztési ágazat számára a Strukturális Alapok igénybevételére történő felkészüléshez, a képzési tevékenységek stratégiai tervezéséhez, kidolgozásához és végrehajtásához. 

Magyarország célja, hogy a csatlakozást követően a lehető legrövidebb időn belül meginduljon a Nemzeti Fejlesztési Tervben megfogalmazott humánerőforrás fejlesztési stratégiák megvalósítása. Az NKIT elkészítésével az Európai Szociális Alap Magyar Képzőközpont igyekezett elősegíteni egy olyan rendszer kialakulását 2004-re, amely hatékonyan képes ellátni az EU Strukturális Alapokból társfinanszírozható humánerőforrás-fejlesztési feladatokat. Az NKIT a Humánerőforrás-fejlesztési Operatív Program megvalósításában érintett szakmai nyilvánosság számára készül, ugyanakkor az érintettek aktív részvételére is épít a stratégia megvalósításában.

Az NKIT a szakértők és oktatók javaslatainak feldolgozása után várhatóan 2002. májusában lesz elérhető a szakmai nyilvánosság számára, mind nyomtatott formában, mind a Tempus Közalapítvány honlapján.

5.1.4 Oktatók és szakértők továbbképzése

Az Európai Szociális Alap Magyar Képzőközpont célja, hogy a Strukturális Alapok felhasználására történő felkészüléshez rendelkezésre álljanak felkészült oktatók és szakértők, ezért számukra 2000 augusztusától egy több modulból álló, összesen 20 napos képzést szervezett. A képzésen összesen több mint 100 fő vett részt. A képzés tananyagának kidolgozásában és a képzés végrehajtásában az Európai Szociális Alap Magyar Képzőközpont szorosan együttműködött a PHARE SPP non-twinning program keretében megvalósuló képzés magyar és EU szakértőivel, illetve a képzés két modulja PHARE támogatással a program részeként valósult meg. A felsoroltakon felül az EURA program dán szakértőinek részvételével további egy modul került kidolgozásra, illetve a Pécsi Tudományegyetem és a Miskolci Egyetem vállalta a képzés egy moduljának kidolgozását. A képzés résztvevői részvételi igazolást kaptak a program elvégzését követően. 

A képzés témái:

· Társadalmi és gazdasági kohézió, mint az EU legfőbb célkitűzése

· Strukturális Alapok és az előcsatlakozási alapok

· Regionális és ágazati felkészülés Magyarországon a Strukturális Alapok felhasználásához

· Gazdasági és társadalmi helyzet az EU-ban

· Szociális jog és jogharmonizáció, az EU szociális dimenziója

· Az Európai Szociális Alap és az Európai foglalkoztatási stratégia

· Stratégiák és gyakorlat: humánerőforrás-fejlesztést szolgáló projektek az EU-ban és Magyarországon

· Az Európai Szociális Alap Dániában

· Tervezés és programozás a Strukturális Alapok felhasználására történő felkészülés szempontjából

· A gazdasági fejlődés célkitűzéseinek megfelelő humánerőforrás-fejlesztési program kidolgozása

· Projektmenedzsment

· Strukturális Alapok/Európai Szociális Alap témájú képzések kidolgozása (módszertani továbbképzés)

A képzés tapasztalatai alapján az Európai Szociális Alap Magyar Képzőközpont akkreditációra beadott egy 90 órás, öt modulból álló képzési tantervet a Magyar Közigazgatási Intézethez, amely a képzést felvette a minősített köztisztviselői továbbképzések listájára. A képzés végrehajtása 2002-ben megtörténik.

5.1.5 Részvétel a Nemzeti Képzőközpontok Hálózatának munkájában

Az Európai Szociális Alap aktívan részt vesz a társult országokban működő Nemzeti Képzőközpontok hálózatának munkájában, a hálózat eredményeinek hasznosításában. A hálózat tevékenysége azért nagyon jelentős, mert fórumot biztosíthat a csatlakozási folyamatok során szerzett tapasztalatok megosztásához, különösen a felkészüléshez kapcsolódó képzések kidolgozásához, illetve az eredmények széleskörű hasznosításához. A hálózat 2001. novemberében a lengyelországi Łodz-ban tartotta éves ülését, ahol a tagok megállapodtak a további közös tevékenységekben:

· közös konferencia, tanulmánykötet

· honlap-fejlesztés

· szakértői tevékenységek
6. Európa-tanulmányok Központok Titkársága (ETKT)
A Titkárság tevékenységének célja, hogy az 1998 óta működő Európa-tanulmányok Központok hálózatának adminisztrációs és szakmai segítséget nyújtson. Stratégiai cél, hogy az Európa-tanulmányok Központok részt vegyenek a Strukturális Alapokra való felkészülésben és felkészítésben. Ennek érdekében a következő tevékenységek valósultak meg a 2001. évben.

6.1 Tevékenységek
6.1.1 Koordinátori találkozók
A hálózati működés fenntartása érekében 3 koordinátori találkozó megszervezésére került sor, melyek közül az egyik kétnapos volt. A koordinátori találkozókat szakmai előadásokkal is bővítettük. A rendezvények keretein belül lehetőség nyílt a Központok hálózati tevékenységeinek és együttműködésének erősítésére, tapasztalatcserékre, valamint a támogatási lehetőségek megvitatására.

Szó esett még a kidolgozott célorientált kurzusok akkreditációjának lehetőségeiről, a beszámolókkal kapcsolatos adminisztrációs kérdésekről, valamint a Strukturális Alapok felhasználására történő felkészülés és felkészítés nyújtotta lehetőségekről is.

6.1.2 Monitoring látogatások

Az év folyamán a Veszprémi Egyetemen, a Széchenyi István Főiskolán és a Modern Üzleti Tudományok Főiskoláján vettünk részt monitoring látogatáson dr. Tóth Mihály Akadémiai Tanácstag részvételével. (A többi intézményt 2000. év folyamán látogattuk meg.) A látogatások célja az volt, hogy az ETKT a projektek megvalósulását nyomonkövesse, a hálózati tevékenységet aktivizálja és továbbépítse. A látogatások során az infrastrukturális hátteret is megtekintettük.

6.1.3 A Tanácsadó Bizottságok ülései

A Titkárság és a Központok munkáját az Akadémiai Tanács és a Kormányzati Tanácsadó Bizottság segítette. Mindkét bizottság kétszer ülésezett az elmúlt év folyamán. 

Az Akadémiai Tanács a Központok szakmai működését segítette munkájával. A tanácsüléseken megvitatott témák az éves beszámolók és stratégiai tervek elkészítésének és értékelésének szempontrendszere, az elkészített beszámolók értékelésének tapasztalatai, a megjelent tanulmánykötet elkészítésének szempontjai, valamint az Összegző Konferencia megszervezése voltak.

A Kormányzati Tanácsadó Bizottság üléseinek témái az ETK-k működésével kapcsolatos beszámolók és döntések voltak. A Bizottság fogadta el véglegesen a Központok harmadik évi pénzügyi beszámolóit, és hagyta jóvá az utalandó maradványösszegeket. Szakmai segítséget nyújtott a központok további finanszírozási lehetőségeinek feltárásához és az Összegző Konferencia megszervezéséhez.

6.1.4 Kiadványok

Az Európa-tanulmányok Központok Titkársága 2001. év folyamán három kiadványt jelentetett meg a Központokról.

Az EurópáT Kutatva című kiadvány a 2000 novemberében megrendezett Kutatási Konferencián elhangzott előadásokat – az Európa-tanulmányok Központok kutatási eredményeit – gyűjtötte egybe. A kiadványt a Központokon kívül minden olyan intézménynek postáztuk, akik a Központok partnerkapcsolatai közé tartoznak és a témában érintettek.

A Csatlakozásra készülünk című kiadvány az Akadémiai Tanács által írt értékelés, mely a Központok első három évének tevékenységét mutatja be szakmai szempontból a konkrét számszerű eredményeket is bemutatva. Postázása az előző kiadványhoz hasonlóan történt.

A Csatlakozásra készülünk című kiadvány angol nyelven is megjelent az Összegző Konferenciára, melynek célja nemcsak a konferencia résztvevői közötti terjesztés, hanem az Európa-tanulmányok Központok hálózatának megismertetése külföldi szakemberekkel is.

6.1.5 Beszámolók értékelése

A Titkárság 2001. évben is elvégezte a Központok pénzügyi beszámolójának értékelését. A beszámolók első értékelése után az esetlegesen felmerülő problémákat az érintett központokkal egyeztette, a hiányzó adatokat pótlólagosan bekérte. A pénzügyi beszámolók értékelése után elmondható, hogy a Központok a 3. év folyamán a rendelkezésre álló pénzösszeg 95 %-át használták fel. A három év folyamán a pénz felhasználása 90 %-os volt. A pénzügyi beszámolókat véglegesen a Kormányzati Tanácsadó Bizottság fogadta el.

A tartalmi beszámolók értékelését az Akadémiai Tanács végezte. A Központok tartalmi beszámolóit az Akadémiai Tanács általánosságban jónak ítélte meg. A PHARE pályázat fő célkitűzéseit minden Központban sikeresen teljesítették, az alap és posztgraduális képzések magas színvonalon megvalósultak. A célcsoportos képzéseket – a piac igényeitől függően – megvalósították, valamint a tudományos kutatások is sikeresen befejeződtek. A szerződésben vállaltaknak megfelelően a munkát minden központban tovább folytatják a PHARE finanszírozás lejárta után is.

6.1.6 Összegző Konferencia az ETK-k működésének első három évéről

Az Európa-tanulmányok Központok Titkársága október 10-11-én az Európa-tanulmányok Központok első három évét összegző nemzetközi konferenciát szervezett az Oktatási Minisztérium támogatásával. A konferencia fővédnöke dr. Mádl Ferenc, a Magyar Köztársaság elnöke volt. 

A konferencia célja az Európa-tanulmányok Központok (ETK) első három éves eredményeinek és tevékenységeinek összegezése, a Magyarországon egyedülállóan működő hálózat nemzetközi szinten való megismertetése, valamint új együttműködések kialakításának ösztönzése a központok jövőbeni működésének fenntartására volt. A rendezvény nagy érdeklődésre tartott számot: az első napon 240 fő, a második, szűkebb szakmai napon 130 fő vett részt az EU tagországok és a társult országok érintett oktatási szakterületei, hazai nagykövetségei, a magyar felsőoktatási intézmények, valamint a regionális fejlesztési ügynökségek és tanácsok képviseletében.

6.1.7 Közreműködés az Oktatási Minisztérium ETK-k számára kiírt pályázatának lebonyolításában

Az Oktatási Minisztérium az Európa-tanulmányok Központok támogatására pályázatot írt ki melynek lebonyolítását a Titkárság végzi. A pályázat célja az Európa-tanulmányok Központok fokozott bevonása Magyarország EU integrációra történő felkészülésébe a) a humánerőforrás-fejlesztési ágazat számára nyújtott képzésekhez szükséges tananyagok kidolgozásán, illetve b) az Európa-tanulmányok Központok regionális szerepének erősítésén keresztül. A pályázat keretösszege: 16 millió Ft. A pályázat beadási határideje 2001. november 16-a volt. 7 intézménytől összesen 10 pályázat érkezett be. A pályázatok bírálatát a témában érintett szakemberek végezték, és végeredményként 7 pályázat kapott támogatást.

7. Alumni for Europe

2001-ben az Alumni for Europe hálózat működtetése két fő tevékenységben nyilvánult meg. Egyrészt a hálózat alapját képező adatbázis bővítése, karbantartása és fejlesztése volt a cél. A bővítés érdekében 2001 márciusában a Tempus Közalapítvány körlevélben kereste meg a hazatérő volt ösztöndíjasokat, tájékoztatva őket a hálózat munkájáról és a csatlakozás módjáról. A másik fő feladat a hálózat célkitűzéseinek átgondolása volt. Ennek kapcsán sor került a hallgatók, illetve az interkulturális tapasztalatokkal és biztos nyelvtudással rendelkező friss diplomások iránt érdeklődő cégek számára nyújtható lehetséges szolgáltatások – és azok forrásigényének – megvizsgálására. A tevékenységünk átgondolásának egyik fő mozgatórugója az volt, hogy a Közalapítvány forrásteremtési stratégiájához igazítható legyen az Alumni for Europe hálózat működése.

A Közalapítvány a költségvetési támogatásokat a célkitűzéseknek megfelelően a feladatául megjelölt közhasznú tevékenységek megvalósítására fordította.

Budapest, 2001. május

Dr. Galambos Gábor

elnök

Kemény Gabriella

igazgató

� A program végrehajtásának szakmai felügyeletét az Oktatási Minisztérium végzi.


� Centralizált pályázattípusok: Erasmus, Comenius 2, Comenius 2.1, Comenius 3, Lingua 1, Lingua 2, Grundtvig, Minerva.


� Decentralizált pályázattípusok:  Comenius 1, Comenius 2.2, Arion.


� Nevezhetnénk megelőző monitoringnak is; a pályázókat előre tájékoztatjuk a velük kötött szerződések végrehajtásának, a projektek megvalósításának leggyakoribb nehézségeiről, azok áthidalásának módjairól, illetve a támogatás felhasználásáról szóló beszámoló elkészítéséről, a projekteredmények széleskörű terjesztésének lehetőségeiről.


� Az adatokat a 2001 decemberében beadott Évközi Jelentések alapján adtuk meg, a végleges adatok 2002 októberében lesznek elérhetők.


� A szaknyelvet oktatók csak 2000-től szerepelnek külön célcsoportként


� Valamennyi mobilitási projekt ún. decentralizált pályázattípusnak számít – ezen pályázatok bírálata csak nemzeti szinten zajlik
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